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  Ο αρχισυντάκτης της ετήσιας έκδοσης προβλέψεων του
Economist, Tom Standage παρουσίασε στο Gala Dinner στις 28
Ιανουαρίου 2025 τις τάσεις που αναμένεται να κυριαρχήσουν
στον κόσμο το 2025 και οι οποίες αναμένεται να επηρεάσουν το
παγκόσμιο οικονομικό και πολιτικό τοπίο. Παρακάτω γίνεται μια
συνοπτική ανάλυση των συνεπειών αυτών των τάσεων με
οικονομικούς όρους.

Αρθρογράφος: Ζωή Οικονόμου
Μέλος Γραμματείας του ΣΕΔ

  Η νίκη του Ντόναλντ Τραμπ στις εκλογές του 2024 προβλέπεται να προκαλέσει
σοβαρές αναταράξεις στην παγκόσμια αγορά, καθώς η Αμερική θα ακολουθήσει πιο
επιθετική και προστατευτική εμπορική πολιτική. Οι δασμοί και οι περιορισμοί στις
εισαγωγές ενδέχεται να προκαλέσουν παγκόσμιες πληθωριστικές πιέσεις και
αναδιαρθρώσεις στις αλυσίδες εφοδιασμού, με αρνητικές συνέπειες για την ανάπτυξη
της παγκόσμιας οικονομίας.

  Η απογοήτευση από τα παραδοσιακά κόμματα σημαίνει ότι η ικανότητα των νέων
ηγετών να εκπληρώσουν τις υποσχέσεις τους είναι καθοριστική για την οικονομική
σταθερότητα. Η αλλαγή ηγεσίας μπορεί να οδηγήσει σε πολιτικές μεταρρυθμίσεις που
είτε θα ευνοήσουν είτε θα αποσταθεροποιήσουν τις αγορές.

  Η μείωση της αμερικανικής ηγεμονίας σε διεθνές επίπεδο ανοίγει τον δρόμο για
ενίσχυση των αντίπαλων δυνάμεων, όπως η Κίνα και η Ρωσία. Η γεωπολιτική
αστάθεια, ενισχυόμενη από αυτό το "κουαρτέτο του χάους", μπορεί να δημιουργήσει
αυξημένο κίνδυνο για τις αγορές και να πλήξει την παγκόσμια οικονομική ανάκαμψη.

ΟΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΕΣ ΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ 2025: ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ
ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Η Επιλογή της Αμερικής

Οι Ψηφοφόροι Περιμένουν Αλλαγή

Ευρύτερη Αταξία
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  Η εμπορική σύγκρουση με την Κίνα πιθανότατα θα κλιμακωθεί, με τις επιπτώσεις να
είναι άμεσες για τους τομείς των εξαγωγών, των επενδύσεων και των τιμών
καταναλωτικών αγαθών. Ο εμπορικός πόλεμος μπορεί να προκαλέσει αύξηση του
κόστους παραγωγής και περιορισμένη ανάπτυξη των παγκόσμιων αγορών.

  Η μετάβαση σε καθαρές τεχνολογίες, όπως οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και τα
ηλεκτρικά οχήματα, δημιουργεί σημαντικές ευκαιρίες για τις χώρες και τις επιχειρήσεις
που επενδύουν σε αυτόν τον τομέα. Οι επιδοτήσεις και η καινοτομία στην πράσινη
τεχνολογία μπορεί να οδηγήσουν σε αύξηση της ζήτησης για ειδικούς εξοπλισμούς και
να ενισχύσουν την πράσινη οικονομία.

Δασμολογικές Προοπτικές

Η Έκρηξη της Καθαρής Τεχνολογίας

  Η ανάγκη για μείωση των ελλειμμάτων και η πίεση για αυξημένες στρατιωτικές
δαπάνες θα πιέσουν τους προϋπολογισμούς των δυτικών χωρών. Η προσπάθεια
μείωσης του δημοσιονομικού ελλείμματος πιθανόν να οδηγήσει σε δημοσιονομική
λιτότητα και περιορισμό της κατανάλωσης, με αρνητική επίδραση στην ανάπτυξη.

  Η γήρανση του πληθυσμού αποτελεί πρόκληση για τις αναπτυγμένες οικονομίες,
καθώς η αύξηση του ποσοστού ηλικιωμένων επιβαρύνει τα ασφαλιστικά και
συνταξιοδοτικά συστήματα. Ωστόσο, η "ασημένια οικονομία" δημιουργεί νέες αγορές
για προϊόντα και υπηρεσίες για ηλικιωμένους, προσφέροντας δυναμική ανάπτυξης σε
τομείς υγείας και ευημερίας.

Μετά τον Πληθωρισμό

Ηλικιακά Ζητήματα

  Οι τεράστιες δαπάνες για υποδομές ΑΙ χωρίς τα αναμενόμενα αποτελέσματα
ενδέχεται να προκαλέσουν καθυστερήσεις στην ανάπτυξη και εφαρμογή της
τεχνολογίας. Η αβεβαιότητα γύρω από τη χρηματοδότηση και την αποδοτικότητα
αυτών των επενδύσεων δημιουργεί οικονομικούς κινδύνους, καθώς οι επιχειρήσεις
ενδέχεται να μην μπορέσουν να αποκομίσουν τα προσδοκώμενα οφέλη.

Η Ώρα της Κρίσης για την Τεχνητή Νοημοσύνη (ΑΙ)
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  Η αύξηση των περιορισμών και των ελέγχων στα ταξίδια, σε συνδυασμό με τις
εντάσεις στην παγκόσμια αεροπορική βιομηχανία, ενδέχεται να περιορίσει την
οικονομική δραστηριότητα στους τομείς του τουρισμού και των μεταφορών. Οι
προσαρμογές στα ταξιδιωτικά πρότυπα μπορεί να οδηγήσουν σε μεγαλύτερο κόστος
και λιγότερη κινητικότητα στην αγορά εργασίας και τον τουρισμό.

Πηγές:
Economist: Οι δέκα κυρίαρχες τάσεις που αξίζει να παρακολουθήσουμε το 2025
Οι δέκα τάσεις που θα σημαδέψουν τον κόσμο το 2025 | Protagon.gr
Οι δέκα τάσεις που θα κυριαρχήσουν στον κόσμο το 2024 – Ποια είναι τα κρίσιμα θέματα
που θα μας απασχολήσουν - Newsbeast

Disclaimer: Ό,τι λέγεται στο παραπάνω άρθρο σκοπό έχει να ψυχαγωγήσει και επ΄ουδενί δεν αποτελεί
επενδυτική συμβουλή. Η αρθρογράφος δεν είναι πιστοποιημένη επενδυτική σύμβουλoς, οπότε πριν
βάλετε τα χρήματά σας σε οποιοδήποτε προτζεκτ ή σε οποιαδήποτε πλατφόρμα, κάνετε ενδελεχή έρευνα
για την επίτευξη μιας σωστής οικονομικής απόφασης. 

  Η αβεβαιότητα που κυριαρχεί στον κόσμο υπογραμμίζει την ανάγκη για πιο
ανθεκτικές στρατηγικές από τις επιχειρήσεις και τους κρατικούς φορείς. Η
απροσδόκητη εμφάνιση μεγάλων κρίσεων, όπως φυσικές καταστροφές ή πανδημίες,
απαιτεί ενίσχυση των μηχανισμών απορρόφησης των σοκ, με παράλληλη ανάπτυξη
της παγκόσμιας συνεργασίας για την αντιμετώπισή τους.

Ταξιδιωτικά Προβλήματα

Ζωή Όλο Εκπλήξεις

  Οι τάσεις που αναφέρθηκαν στο Gala Dinner του The Economist υπογραμμίζουν μια
χρονιά αβεβαιότητας και πιθανών ανατροπών στην παγκόσμια οικονομία. Οι πολιτικές
αποφάσεις, οι γεωπολιτικές εξελίξεις και η τεχνολογική πρόοδος θα καθορίσουν τη
δυναμική της παγκόσμιας ανάπτυξης το 2025.

https://oilprice.com/Energy/Crude-Oil/How-Saudi-Oil-Policies-Could-Cripple-Russias-War-Effort.html
https://www.protothema.gr/economy/article/1594122/economist-oi-deka-kuriarhes-taseis-pou-axizei-na-parakolouthisoume-to-2025/
https://www.protagon.gr/themata/oi-deka-taseis-pou-tha-simadepsoun-ton-kosmo-to-2025-44343045648
https://www.newsbeast.gr/world/arthro/10241303/oi-deka-taseis-pou-tha-kyriarchisoun-to-2024
https://www.newsbeast.gr/world/arthro/10241303/oi-deka-taseis-pou-tha-kyriarchisoun-to-2024

